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1. 3. Asagida verilen kisa ve uzun gun bitkileri ile yapilan bir
15tk ik 151k deneyde sekildeki sonuglar elde edilmistir.
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Yukaridaki koleoptillerle hazirlanan deney diizenegi-
ne gore yargilarindan hangisi s6ylenemez?

A) a’da sadece koleoptilin ucu 1s1g1 algilar ve kivriima
ugtan belirli bir uzaklikta olusur.

B) b’de ug¢ kisim kesildiginde 1sik sinyali alinamadigin-
dan y6nelme olmamigtir.

C) c'de ug kisim 1sik gegirmeyen bir madde ile ortildi-
gunden sinyal alinamamistir.

D) d'de koleoptillerin toprakh ortamda olmalari sinyalin
u¢ kisimdan algilanmasini engellememistir.

E) Farkli koleoptil uclarinda isik sinyaline kargi farkli tep-
kiler verildiginden yénelmelerin yonude farkli olmustur.

[. Bitkilerin dokunmaya karsi
verdigi yanittir.

Il. Yer gekimi etkisiyle durum
degistirme hareketidir.

a. Travmatropizma

b. Tigmotropizma

lll. Bitkinin yaralanma uyara-
nina verdigi tepkidir.

c. Geotropizma
(Gravitropizma)

Yukarida verilen tropizma hareketleri ve bitkilerin
verdigi cevaplar hangisinde dogru eslestirilmistir?

A) b a c
B) b c a
C) a b c
D) a c b
E) c b a
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Uzun giin bitkisi

Bu sonuglara gore,

I.  Kisa gun bitkisi, gece uzunlugu kritik karanlik peri-
yodunu gegctigi zaman cgiceklenmistir.

II. Uzun gin bitkisi, gece uzunlugu kritik karanlik peri-
yottan daha kisa oldugunda gigeklenmistir.

lll. Kisa gln bitkilerinde karanlik periyodun arasina
kisa bir 1s1k uygulamasi giceklenmeyi dnlemistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

F N

. Asagidaki sekilde yan yatirilan saksi bitkisinde bir sure
sonra kok ve gdvdenin yonelimi gdsterilmigtir.

Buna gore bu durum segeneklerdeki tropizma cesit-
lerinden hangisi ile agiklanir?

A) Gravitropizma B) Travmatropizma

C) Fototropizma D) Kemotropizma

E) Haptotropizma

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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5. Gun uzunlugunun gigceklenme Uzerindeki etkisine yone-
lik asagidaki uygulama yapilmigtir.

Karanlik sire Karanlik sire
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Buna gore K ve L bitkileri i¢gin,
I. Kuzun gin, L ise kisa gun bitkileridir.

[I. L bitkilerinde giceklenme yaz sonu ve sonbaharda
olur.

lll. Cilek ve kasimpat bitkileri K'ya érnektir.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) I ve ll. C) I velll.
E)1, 1l ve III.

6. Bitkilerde farkl yapilarin yagsama ortaminda gergek-
lestirebildigi tropizma hareketine ait;

I. Kok — Negatif gravitropizma

II. Kok ve gbvde — Negatif travmatropizma
lll. Gévde — Pozitif tigmotropizma

IV. Kok — Pozitif hidrotropizma

eslestirmelerinden hangileri dogru olamaz?

A) Yalniz I.
D) Il ve IV.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) I, Il ve IV.

7. Tropizma ve nasti hareketleri igin,
[.  Uyaranin yonu 6énemli degildir.
[I. Turgor basincindaki degisimler sonrasinda gergeklesir.
[ll. Bitki batan kisimlari ile uyarana tepki gosterir.
IV. Tepki, uyari yoniinde veya uyarinin tersi yontinde olur.
V. Bitkilerde ¢evreden gelen uyarilara kars! olusturu-
lan uygun cevap seklindeki tepkilerdir.

ifadelerinden hangisi ortaktir?

A) L. B) Il C)IIl. D) IV. E) V.
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8. Iki dzdes saks! topragina farkli kimyasallarin uygulan-
masiyla koklerdeki degisim asagidaki grafikte sematize
edilmistir.

Buna gére K ve L’de gergeklesen bitkisel hareketler-
le ilgili se¢eneklerden hangisi dogru olur?
K L

A) + Geotropizma - Geotropizma

)
B) + Hidrotropizma — Hidrotropizma
C) + Kemotropizma — Kemotropizma
D)

)

E

— Kemotropizma + Kemotropizma

— Geotropizma + Geotropizma

©

. Asagida verilen bitkisel hareketlerden hangisinde
uyaranin yonii 6nemlidir?

A) Kuistim otu bitkisinin yapraklarinin dokunmayla agagi
dogru sarkmasi

B) Aksam sefasi bitkisinin gi¢eklerinin karanlikta agmasi

C) Bugday bitkisi kdklerinin suyun oldugu tarafa dogru
uzamasi

D) Lale bitkisi gigeklerinin soguk ortamda kapanmasi

E) Sinekkapan bitkisinin yapraklarina boécegin dokun-
maslyla yapraklarin kapanmasi

Isik Karanlik

Isik Isik Isik

Mika
baslk

Mika
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Yukarida verilen yulaf koleoptillerinin hangilerinde
yonelme (tropizma) gozlenir?

A) Yalniz 1.
D) I, lll ve V.

B) I ve III. C) Il ve IV.
E) IIl, IV ve V.

ii. T
Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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